



## 我市大力推进邻里中心、社区体育公园建设,组织开展社区运动会和文化惠民演出 把公共服务送到群众身边



居民在社区邻里中心排练

### 数说公共服务

2024年,我市完成65个社区邻里中心建设(改造提升)任务,新增社区综合服务设施面积17687.72平方米;建成社区体育公园50个;建成20个社区精品书屋;为全市游园绿地、社区(行政村)免费安装或更新体育健身器材100套;开展“社区运动会”“全民健身打卡”活动43场;组织各县区开展社区文化惠民演出活动460场。

□洛报融媒记者 孟山 文/图

27日上午,在涧西区南昌路街道江西社区邻里中心二楼的舞蹈排练室内,54岁的王葵花正领着姐妹们跳新疆舞,大家一个个精神抖擞,笑容满面。

“感谢社区为我们提供这么温馨的环境,我们每天都来这里跳舞,免遭风吹日晒,姐妹们都很开心。”王葵花说。

开展公共服务,离不开场地支持。自去年以来,南昌路街道利用社会化投资,对江西社区原党群服务中心进行改造提升,在拆除一楼车棚的基础上,建起了占地850平方米的邻里中心。

今年2月,江西社区邻里中心建成投用,配有舞蹈排练室、城市书房、青少年活动室、邻里食堂等。围绕打造“儿童友好型社区”,该社区与新华书店联手在邻里中心打造青少年悦享书屋。此外,该社区与洛阳跆拳道协会合作,邀请专业教练,为辖区青少年常态化开设体能训练、跆拳道教学等公益课程。

“有了匹克球运动场地,就近锻炼真方便。这个项目上手快且有趣,特别适合年轻人。”27日下午,在凌波体育公园室外运动场,36岁的韩阳挥动球拍,十分惬意。他早年学过网球,今年洛阳引进匹克球

运动之后,迅速加入其中。

当天下午,阳光给户外乒乓球台抹上一层金色,同为74岁的崔荣香和于次乃认真地挥舞着球拍。老两口都喜欢打乒乓球,自凌波体育公园建成后,就每天过来打球。“天天锻炼,耳聪目明,一口气能爬4层楼。”于次乃说,希望越来越多的人走到户外,享受运动的快乐。

凌波体育公园是洛阳市A类社区体育公园,占地面积约3万平方米。主体建筑为白色蘑菇形,外观时尚、造型别致,颇具现代感、时尚感,洋溢着青春气息。该体育公园地下一层是社区健身中心,设有健身器械区、操舞训练房、乒乓球训练馆、室内游泳馆等体育场馆。地上两层为商业配套部分,未来有望引进年轻人青睐的时尚餐饮、婚庆服务等业态。此外,五人制足球场、篮球场、乒乓球场、匹克球场等室外运动场地均建成投用,满足附近居民的健身诉求。该体育公园配有停车场及新能源充电桩,能够为来此健身、休闲娱乐的群众提供便利化的停车、充电服务。

人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。2024年,我市坚持以人民为中心,立足民生需求,在邻里中心、社区体育公园建设等公共服务领域持续发力,以实际行动持续增进民生福祉。

## 我市着力推动“人人持证、技能洛阳”建设 以技能“硬核”打造幸福“内核”

### 数说“人人持证、技能洛阳”建设

今年以来,我市累计完成职业技能培训33.9万人次,新增技能人才23.5万人,新增高技能人才8.1万人。

□洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 李帆 周福雨

洛邑古城景区周边,汉服妆造店一家挨着一家。王玉莹是其中一家汉服妆造店的店长,今年30岁。这位二胎宝妈通过掌握一技之长,持证上岗,增收有了保障,闯出一方事业新天地。

王玉莹的华丽蜕变,得益于我市人社部门开展的技能培训进邻里中心活动。

下沉培训资源,把技能培训送到群众家门口,是我市高位推动“人人持证、技能洛阳”建设的有力举措之一。我市将“人人持证、技能洛阳”建设列为2024年重点民生实事之一,并印发实施方案,明确了“全年完成职业技能培训14.7万人次,新培养技能人才12.8万人、高技能人才5.7万人”的目标任务。

坚持服务发展、促进就业,聚焦先进制造业及现代服务业两个培训方向,我市通过强化企业主体作用、巩固职业院校主阵地角色、持续推进技能培训进邻里中心等多项举措,筑牢工作基础。截至今年11月底,“人人持证、技能洛阳”建设这项民生实事,交出骄人成绩单:累计完成职业技能培训33.9万人次,新增技能人才23.5万人,新增高技能人才8.1万人,超额完成市定目标任务。

销售不用跑断腿,线上订单响不停。在偃师区翟镇镇,电子商务、互联网营销等免费

技能培训一场接着一场,多家针织企业搭上电商快车,技能培训不仅促进了当地传统针织业转型升级,也为乡村全面振兴注入了新动力。

今年,我市坚持把“人人持证、技能洛阳”建设与产业发展、城市提质、乡村振兴有机结合,不断完善政策体系,注重改革创新,实施精准培训,开展了先进制造业职业技能培训、“康养照护”职业技能培训、“文化洛阳”职业技能培训、“美丽洛阳”职业技能培训、高素质农民职业技能培训等,基本实现了重点行业和重点人群全覆盖,有力推动了技能人才结构优化和质量提升。

11月,2024年河南省家政服务职业技能大赛决赛在开封举办,我市13名选手入围决赛并取得优异成绩,毕业于洛阳职业技术学院护理学院的“00后”姑娘陈莹,在此次大赛中荣获家庭照护职工组一等奖。如今,她已是洛阳市佳缘职业培训学校养老护理员培训助教老师。

以竞赛引领推动人才成长并反哺产业发展,我市多个领域涌现出像陈莹一样的佼佼者,充分诠释了“人人持证、技能洛阳”建设的成果。市人社局有关负责人介绍,2025年,我市将持续推进“人人持证、技能洛阳”建设,聚焦风口产业,深化产训融合,将工作重心由数量向质量转变,优化调整培训方向,改善技能人才层次结构,持续为现代化洛阳建设贡献“技能”力量。